
Lydie Ruprechtová  
  

Paní Lydie Ruprechtová se narodila 13. března 1933 v Poličce. S rodinou žila v 
Hlinsku, kde byla členkou Sokola, věnovala se horolezectví, hrála divadlo a věnovala se 
dalším aktivitám. Školní docházku zahájila v roce 1939 v Hlinsku a ukončila ji v roce 
1945. Její dětství bylo výrazně poznamenáno druhou světovou válkou, během níž byla 
svědkem mnoha událostí a prožila nepříjemné okamžiky. Rodina jejich židovských 
kamarádů čelila různým represím a nakonec byla deportována do Terezína. S koncem 
války působilo na Českomoravské vysočině partyzánské hnutí, 
kterému následně její rodina poskytovala zázemí. Několik měsíců tak prožila v jedné 
domácnosti společně s partyzány různých národností.  

  
Po válce se paní Ruprechtová hlásila na Gymnázium Chotěboř, kam byla i 

bez přijímacích zkoušek přijata. V roce 1952 odmaturovala pouze s jednou 
dvojkou, ale nezískala vyznamenání z důvodu špatného kádrového posudku. Dvakrát se 
pokusila dostat na vysokou školu. Při první příležitosti vůbec nedostala 
doporučení k příjímacím zkouškám, takže si nemohla podat přihlášku. O rok později se 
hlásila na Lékařskou fakultu Masarykovy univerzity v Brně. Tam však nebyla opět přijata z 
politických důvodů.  
  

Roku 1953 začala paní Ruprechtová pracovat ve firmě Elektro-Praga Hlinsko 
(bývalá ETA) na oddělení norem. Téhož roku se při horolezení seznámila s 
Ladislavem Ruprechtem, za kterého se v roce 1954 provdala v Horním Maršově. V roce 
1956 se jim narodila dcera Lydie a rodina získala byt v Pardubicích. Paní Ruprechtová 
následně nastoupila na mateřskou dovolenou a roku 1959 se jí narodila dcera Jana. O tři 
roky později začala pracovat na oddělení zásobování Ředitelství mlýnů a těstáren pro 
Čechy a Moravu. Tuto pracovní pozici zastávala až do roku 1989, kdy se jí narodil vnuk 
a poté odešla do důchodu.  
              

Nyní se paní Ruprechtová věnuje rodině, tráví čas se svými vnoučaty a 
pravnoučaty. S odstupem času vzpomíná na prožité okamžiky, rodinné osudy a 
historické události, které ji provázely.  
  
 


